

为乡村振兴插上「电商翅膀」

记浙江赶街电子商务有限公司总经理潘东明



千里迢迢来遂昌,半是风光半电商。提及遂昌,除却浙西南群山之间如画的山水美景、浓厚的电子商务氛围让许多初来山城的访客啧啧称奇。而这些,离不开一个人——浙江赶街电子商务有限公司总经理潘东明。

潘东明生于1976年,是土生土长的遂昌人。2010年,在外打拼10年,已晋升为企业副总的他作出了一个让亲朋好友目瞪口呆的决定——回乡创业!

“遂昌笋、竹炭、菊米等农产品都很有特色,但因为地处山区,迟迟提升不了知名度。”回到家乡的潘东明,反复向亲友灌输的一个词,就是“电子商务”!

可在当时的农村,别说电子商务,就连电脑也不多见。2010年3月,遂昌县政府筹备建立一个电商管理组织。乘着政策的东风,潘东明与一批志同道合的朋友成立了遂昌网店协会,以提供免费培训的方式宣传电子商务。同年年底,遂昌便冒出了近千家网店。

然而,在协会成立一年之后,问题也慢慢显露。“农民懂生产,却不擅长营销和开店。”2011年,潘东明成立了遂昌遂网电子商务有限公司,帮助农民统一规划、营销、推广,同时开通了支持网商发展的公共服务平台。

随着潘东明的农村电商“大网”越铺越广,他渐渐发现,农村电商还有不少痛点亟待解决,“不仅‘卖’难,‘买’也难,专为农民服务的商业模式太少了。”

有着多年咨询行业从业经验的潘东明,为自己的新计划构建了一个全国独有的新模式:在每个有电商发展需求的村里选择一家便利店,为其配置一台可以上网的电脑,合作建立一个村级服务站,同时实现“消费品下乡”和“农产品进城”。

2013年,浙江赶街电子商务有限公司成立。几年间,从寥寥星火到全国铺设12000余个站点,“遂昌赶街模式”成为业内被广泛认可的通用标杆。

2018年7月,在“赶街3.0”战略谋划下,首家赶街村货O2O体验店在遂昌落户,其后又相继在各地开出5家分店。通过与低收入中小农户精准合作,赶街正式试水社群营销模式下的“电商扶贫”。

“电商创业就像是一道数学题,解题方法有很多,但答案只有一个。”潘东明说,打造“中国最大农村电商服务平台”,让更多的农民通过互联网增收致富,助力乡村振兴,朝着这个目标,再多的困难险阻都可以化为他创业路上的养料。

(本报记者 麻萌楠 通讯员 夏勇强)

丽水海关受理首单“证照分离”业务

本报讯(记者 付名煜 通讯员 陈蓓)“审批改备案,全程都在电脑上操作完成,还能当天办结,实在太方便了!”日前,我市某食用明胶出口企业通过“互联网+海关”系统,向丽水海关提交了出口食品生产企业备案申请,快速办结业务后,办事员不禁感叹。据了解,这是丽水海关受理的首单“证照分离”业务,目前该业务最短仅需10余分钟即可办结。

据悉,根据《国务院关于在自由贸易试验区开展“证照分离”改革全覆盖试点的通知》,自今年12月1日起,海关总署决定对海关涉企经营许可事项开展“证照分离”改革全覆盖试点,企业在申请出口食品生产企业备案事项时,只需提交备案申请表并承诺符合相关标准和要求,即可当场办理,取得长期有效证书。不仅如此,“证照分离”改革大大简化了办理流程,办理时限也由之前的20天最短可压缩至10余分钟。

丽水海关辖区涉及本次“证照分离”改革的业务共两类,一类是“出口食品生产企业备案核准”,实施“审批改为备案”改革;另一类是“从事进出境检验检疫业务的单位认定”“出口监管仓库设立审批”“出境动物及其产品、其他检验检疫物生产、加工、存放单位注册登记”等,实施“优化审批服务”改革。

据了解,为确保改革事项顺利推进,丽水海关通过发布公告、企业宣传、开展培训会等形式做好政策宣传,保障出口企业能充分享受改革红利。对于办理过程中遇到的具体业务问题,企业也可拨打海关热线12360咨询。



近年来,景宁畲族自治县在非企业推行的“小课堂、小建议、小活动、小竞赛、小关爱、小典型”等争创活动,为非企业党建添加活力。图为浙江浩南精密电子有限公司党员利用工余时间,在流水线上开设小课堂,学习党的十九四中全会精神。

记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 通讯员 潘玮 摄

大柘镇“流动茶铺”架起基层治理“连心桥”

泡杯民意茶 听取百家话

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 郑雨薇 华艳)一张桌子,几把椅子,几个水壶茶杯,哪里群众有需求,“茶铺”就流动到哪里……近日,记者从遂昌县大柘镇了解到,今年5月起,该镇设立了“流动茶铺”,虽然场地布置简陋,却解决了当地百姓不少的烦心事。

大柘镇人大主席吴子峰介绍。“流动茶铺”不仅密切了人大代表与群众的联系,还为镇域社会治理工作提供了有力支持。村民们有事要协商,都会约好在茶铺碰头,大家边喝茶边发表意见,镇人大代表做好服务保障的同时,也会出谋划策,共同探讨解决办法。

大柘镇车前村前山自然村通往茶山的机耕路,因为年久失修,坑坑洼洼的路面给村民出行和农产品运输带来了极大不便。车前村村民兰土松就在车前村便民中心“流动茶铺”喝茶时,向同桌而坐的车前村人大代表范建武提出整修的意见。范建武了解情况后,第一时间将大柘镇人大主席和副镇长都约到“茶铺”。

几盏茶后,大家商议制定了一个初步的方案,经过和上级部门的积极对接沟通,现在前山自然村的道路硬化项目已经落地。

为了能更广泛、深入地了解群众的所思所想,大柘镇还建立了“流动茶铺”微信群,有村民发现污水井盖破损、村里路灯不亮等问题,只要拍个照片发到群里,就会有相应片区的人大代表向镇里反映。政府工作人员看到消息后,会马上实地查看,上报补修申请,杜绝安全隐患。

家住后垄村的年过八旬的吴大爷,因两个儿子不履行赡养义务,导致生活困难,生病住院也没人照料。后垄村人大代表蓝宁峰得知这一情况后,将老人

及其两个儿子约至后垄村居家养老服务中心的“流动茶铺”,当场调解关于吴大爷的赡养问题。经过耐心细致的思想工作,吴大爷的两个儿子承诺今后将积极孝敬老人,履行赡养义务。

自从有了“流动茶铺”,人大代表和当地群众可以随时随地相约聊天,述烦恼,解纠纷。截至目前,“流动茶铺”共接待村民80余位,收集到群众建议54条,调解各类矛盾纠纷40余起。“‘流动茶铺’不仅打通了代表群众的‘最后一公里’,更实实在在地解决了许多农村发展中的难题与矛盾,为镇域和谐、稳定、发展作出了积极贡献。”吴子峰说。

争当市域治理现代化排头兵



近日,莲都区首届芭比松油画展在莲都区文化馆举行。据悉,该园以丽水芭比松为依托,构建了丽水首家幼儿园的芭比松美术特色课程,传承和发扬了本土美术文化,并以家乡风景为基石,培养孩子热爱家乡的情怀。

记者 兰雷伟 摄

“六个一”主题党日搭起党群“连心桥” 云和主题教育为民办好实事

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤凤 兰蕙方)“我的微心愿是希望能有一个预约功能的电饭煲,没想到真的实现了。”近日,云和县老干部服务中心党支部来到石塘镇长汀村,为常年生病的71岁老人吴廷龙送去了带有预约功能的电饭煲,方便他的饮食起居。拿到电饭煲的吴廷龙难掩心中的激动,连连夸赞党员志愿者们贴心关怀。

11月下旬以来,云和全县党员、党支部开展了“微心愿”认领活动,乡镇(街道)以及社区征集到的928条微心愿全部被认领,党员、党支部纷纷用实际行动争当“圆梦人”,力所能及地帮助困难群众实现愿望。

在全县党员、党支部中开展“微心愿”认领活动,是云和县“不忘初心、牢记使命”主题教育中落实为民办实事的重要举措。自主题教育开展以来,云和县结合实际情况和县域特点,全面开展全县机关党支部“六个一”主题党日,即开展一次集中学习、汇报一次学习

体会、报告一次服务情况、观看一次网上展馆、征求一次意见建议、开展一次微心愿认领,以主题党日为载体,不断唤醒党员党性意识,淬炼党员党性本色。

清晨,走在云和县城的中山街和水电路交叉路口,已不见往日的拥堵,“批发早市”井然有序。在云和县执法局和县市场监管局党员干部的努力下,群众反映强烈的中山街和水电路交叉路口“批发早市”占道经营问题已经顺利解决。两部门在前期认真调查研究、走访

群众的基础上,邀请早市蔬菜水果批发经营户召开征求意见座谈会,与蔬菜水果批发经营户面对面交流,听取各方存在问题和意见建议,并就“批发早市”整治、搬迁地点、时间等具体事项和与会人员进行沟通,经过双方充分交流协商,最终达成一致意见,实现“批发早市”搬迁新址,做到还路于民。

云和的党员志愿者们通过“六个一”主题党日走基层、解难题、办实事,采取灵活多样的方式方法,解决基层群众急难愁盼问题,切实提升群众的幸福感、获得感,让主题教育接地气、有温度。自主题教育开展以来,云和全县党员、党支部开展志愿服务等达4000余次,通过活动的深入开展,搭起了党群之间的“连心桥”。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

积分兑换相应的礼品。智能垃圾分类系统投入使用后,有效解决垃圾分类难题,激发居民分类投放垃圾的积极性,实现居民投放垃圾“自主投放、平台积分、按需兑换”的功能。

“生活垃圾分类示范小区的打造,让垃圾分类融入老百姓的生活中,也推动青田垃圾分类工作全面开展。”青田县环卫处副主任周全介绍,目前,该县已建成省级高标准生活垃圾分类示范小区1个(爱丽斯特小区)、省级生活垃圾分类“定时定点”投放清运商业街1个(新大街)。此外,高湾绿园小区和高湾二期正在创建“定时、定点”的高标准垃圾分类小区,预计今年12月底可以完成创建。

毒斗争“组合链”、高压严管“监管链”、全民禁毒“防火链”,打击和管控齐头并进,使禁吸戒毒工作形成了“吸毒—戒毒—康复—回归社会”的完整链条。区禁毒办主导的“曙光中心”全力推进毒品预防教育,吸毒人员管控、社会帮扶救助,将毒品危害降到最低。

莲都区禁毒办有关负责人表示,将以“莲都作为”落实“丽水之干”,在新起点上整装再出发,以实力担当开创禁毒事业新局面。

米体量,背靠白云森林公园,8661元/平方米的楼面价,留给市场极大的想象空间。同样临湖的东景苑,因位于新打造的客运综合体东侧而备受关注。南城板块的逸品明苑(推广名一品南明)是本土房企汇鑫房产深耕丽水的全新升级之作,北区示范样板房12月公开,正在火热销售中。

这么全面的“楼盘图”,还是铜版纸精致印刷,是不是很想收藏一份?有两种方式可以拿到。一是在处州晚报微信推文上留言索要《2020丽水最新楼盘图》,并在小编通知后到丽水日报报业集团领取。二是于12月21日—22日丽水日报老报社(丽阳街491号)举办的“处州晚报2019生生堂膏方节”展位免费领取。

月份挂牌的商住地块的位置。“楼盘图”还对北城的一线江景大盘中梁天悦湾、中南欧悦城,新盘中骏璟园、恒鑫东景苑及南城的逸品明苑进行集中展示。中梁天悦湾位于瓯江之畔,约47万平方米恢弘体量,是城东又一宜居大盘;中南欧悦城(推广名中南布拉克),位于一线南明湖畔,得天独厚的地理位置奢享城市繁华配套;中骏璟园是中骏集团在丽水的第一个项目,约30万平方米

引入智能垃圾分类系统 青田让垃圾分类精准又高效

本报讯(记者 李倩)刷卡后按下投放按钮,投口打开,扔完垃圾后自动记录积分……近日,青田县油竹街道的绿洲·巴黎花园小区智能垃圾分类系统正式启用,成为该县继爱丽斯特小区之后又一个高标准生活垃圾分类示范小区。这一系统的使用让垃圾分类更简单、更智能,也让居民进入“最时尚”的绿色低碳生活。

记者看到,在该小区内共放置了1个智能可回收分类箱和10个智能垃圾分类箱。智能可回收垃圾投放箱的表面有简明清晰的垃圾分类指示图,工作人员也在现场指导广大居民将塑料、金属、纸张、玻璃等可回收物正确投放至相应的桶内。“我们小区里安排了1位管理员

和5位巡视员专门对居民投放的垃圾进行检查,同时引导居民按照分类标准正确投放。”绿洲·巴黎花园小区主管叶丽仙说,此举有助于居民们可以尽快养成垃圾分类的习惯。

此外,小区居民还可通过智能发袋一体机,扫描卡片上的二维码,免费领取垃圾分类塑料袋,还可以利用卡片上的

莲都区多举措筑牢禁毒“防火墙”

本报讯(通讯员 武雅丽)喝了自家蜂蜜罐里的蜂蜜,却因误食冰毒而被送医抢救。近日,莲都区万象派出所接到医生的报警,称有人误食毒品,正在抢救,请求出警处理。

区禁毒大队和万象派出所民警迅速出警,从抢救苏醒后的钱某处了解到,原来去年10月,钱某毒瘾发作,从原来的上家李某(已判刑)处购买了冰毒。吸食了一部分后,为了逃避打击,钱某将剩下的两颗麦粒大小的冰毒,藏于家里的蜂蜜罐内。

直到近期,钱某偶然看见蜂蜜罐内剩余少量蜂蜜,心想着不要浪费,于是将

重磅!《2020丽水最新楼盘图》本周五发行

新版楼盘全景图、新盘信息等内容荟萃 免费领取

“现在最新的楼市地图吗?”“明年有哪些新盘?”……针对购房者的提问,近日,丽水日报报业传媒集团联合丽水市住建局地理信息测绘中心精心编制《2020丽水最新楼盘图》,本周五随《丽水日报》正式发行。

“楼盘图”全面、精准地反映了丽水市区目前在售及明年面世楼盘的分布情况,为广大购房者选房、购房提供最真实最直观的区位参考。“楼盘图”显示2020

年楼市供应充沛,共有22个在售楼盘、8个预告楼盘,无论是南明湖畔、白云山麓,还是南城新区,在售在建楼盘“遍地开花”,仅碧湖大桥区块就有四个项目,选择余地很大。

买房最看重交通、商业配套、医院、学校规划等,这些“楼盘图”全替您考虑了,新建楼盘附近有什么样的配套一目了然。“楼盘图”不仅标注了在售的热门楼盘,还预告了已出让未命名项目,12

月份挂牌的商住地块的位置。“楼盘图”还对北城的一线江景大盘中梁天悦湾、中南欧悦城,新盘中骏璟园、恒鑫东景苑及南城的逸品明苑进行集中展示。中梁天悦湾位于瓯江之畔,约47万平方米恢弘体量,是城东又一宜居大盘;中南欧悦城(推广名中南布拉克),位于一线南明湖畔,得天独厚的地理位置奢享城市繁华配套;中骏璟园是中骏集团在丽水的第一个项目,约30万平方米

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委 小林 夜班主任 蓝东海 审稿 王立新 徐梓滔 夜班编辑 李敬民 二、三、六版校对 吴芬芬 夜班美编 杨祝娟 广告校对 蓝小花 电脑组版 钱伟辰 一版 林君红 二至六版 孙 七、八版